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СТАЛИЙ РОЗВИТОК МІСТА, ЯК ВІДПОВІДЬ НА ВИКЛИКИ ПАНДЕМІЇ

Міста стоять на передовій для вирішення найактуальніших викликів людства, включаючи пандемію, зміну клімату та природні небезпеки. Оскільки наш світ стає все більш міським - близько 75% населення вже живе в містах регіону Європейської економічної комісії Організації Об'єднаних Націй (ЄЕК ООН) - ці проблеми не можуть бути вирішені лише національними урядами. Міста стали ключовими партнерами для вирішення цих викликів та підтримки зусиль для досягнення цілей сталого розвитку (ЦСР) протягом решти десяти років. [1]
6 жовтня 2020 року в Женеві, Швейцарія, відбувся міжнародний форум мерів "FORUM OF MAYORS 2020". Зустріч об’єднала керівників міст з Європи, Північної Америки, Центральної Азії та Кавказу для вирішення ключових проблем сучасності. Форум 2020 року був зосереджений на дії "міста за стале майбутнє: посилення готовності та реагування місцевих органів влади на надзвичайні ситуації та вплив катастроф та змін клімату” [2]. Мери з усього регіону ЄЕК ООН на конференції ділилися конкретними діями та інноваційними рішеннями щодо сталості міст, включаючи такі теми: місцеві відповіді на пандемію COVID-19, міські дії з адаптації, пом'якшення та реагування на наслідки зміни клімату, місцеві реакції на природні небезпеки та середньострокові та довгострокові стратегії сталості в містах.
Одним зі спікерів конференції був всесвітньо відомий архітектор Норман Фостер. Він виступив з програмною доповіддю на першому форумі мерів ООН - платформі, на якій мери представили свій досвід боротьби з надзвичайною ситуацією в галузі охорони здоров'я COVID-19 та іншими проблемами, з якими стикаються їхні міста. Починаючи цьогорічну сесію комітету з питань розвитку міст, житлового будівництва та землекористування, мери 41 міста, серед яких були Київ, Белград, Глазго, Казань, Мілан, Пітсбург та Рейк'явік, надіслали чітке повідомлення про те, що здорове населення вимагає більш стійких і стійких міст. [2]
Норман Фостер, засновник та виконавчий голова Foster + Partners, сказав: «Багато хто сумнівається у впливі пандемії на міста. Були порушені важливі питання щодо їхнього майбутнього, і як архітектор та урбаніст я маю честь мати можливість звернутися до мерів та громадських лідерів з усього світу як частина цієї важливої ініціативи ООН" [2]. За словами Нормана Фостера, міста - це майбутнє нашого суспільства - нашої цивілізації. Світ є міським, але через 30 років у містах буде жити ще 2,5 мільярда людей. Враховуючи темпи урбанізації до цієї пандемії, еквівалент восьми міст розміром з Нью-Йорк щороку виникали по всьому світу.[3] Архітектор віддав шану мерам та їх командам, як тим, хто першим відповідає на виклики. Він підкреслив, як з мужністю та передбаченням можна використати силу для зміни міст на благо своїх громадян. Норман Фостер пригадав співпрацю з мером у Барселоні, щоб змусити конкуруючі телекомпанії зайняти одну єдину башту зв'язку, щоб уникнути безладу на горизонті міста. Ще одним із багатьох мерів, з яким він працював, є Майк Блумберг, який стверджує, що міста, корпорації та громадяни можуть досягти успіху в боротьбі з великою проблемою нашого часу, зокрема зі зміною клімату, оскільки уряди просто занадто повільні та забудькуваті. Звідки в цьому дискурсі беруться пандемії? Чи збирається Covid-19 змінити наші міста? Майстер припустив, що це може здатися зараз, але в широкій дузі історії відповідь - НІ. Замість змін вони просто пришвидшили, прискорили тенденції змін, які були очевидні ще до пандемії. Єдина константа - це зміни, і міста вічно розвиваються, навчаючись одне в одного на різних континентах. Змінені технологіями свого часу та лідерами, котрі бачать їх обійняти. Приклад Лондону - Велика пожежа 1666 р. Створила будівельні норми, які призвели до пожежобезпечного цегляного будівництва. Епідемія холери середини ХІХ століття очистила Темзу від відкритої каналізації і стала початком сучасних санітарних заходів. На її шляху з’явився здоровий вимір громадських парків. Тоді туберкульоз вразив і допоміг зародженню сучасного руху в архітектурі - великі вікна, сонячне світло, тераси, білі та чисті. Але кожен із цих наслідків - протипожежне будівництво, каналізація, зелені парки, модернізм - все одно стався б не лише в Лондоні, а й у містах по всьому світу, бо міста вчаться одне в одного - кожна криза прискорювала і збільшувала неминуче.[3]
"Історія говорить нам, що майбутнє - це не дистанція на два метри. Остання велика пандемія 1918-20 років забрала більше життів і молодих людей, створила безлюдні центри міст, маски для обличчя, блокування та карантини. Звучить знайомо? Вона також проголосила соціальну та культурну революцію 1920-х років з великими публічними приміщеннями, універмагами, кінотеатрами та стадіонами. Якими після цієї пандемії стануть еквіваленти для нашого майбутнього віку? Що визначає нас? Це мобільність. Мобільність людей, товарів та інформації під час зміни клімату та декарбонізації. Подивіться на деякі тенденції змін у мобільності. Хтось із нами - хтось у дорозі. Сьогодні мери впроваджують тут багато: Очистіть електромобілі - подалі від викопних матеріалів. "Індукційна зарядка в дорозі." ... "Молоді люди менш зацікавлені у власності". Зростання електровелосипедів та скутерів. Автостоянки можуть бути застарілими. Монорельси можуть мати нове майбутнє. Погляньте на деякі тенденції зміни в режимах роботи: Більше роботи вдома або на третьому місці, що може бути електронним. Більше вдячності перевагам та потреби у безпосередньому контакті на традиційному робочому місці, але з набагато більшим акцентом на соціальні простори та здорові екологічні системи. Більше гнучких годин і менше подорожей" [3].
Як відомий фахівець зеленої архітектури Норман Фостер своїми проектами та дослідженнями навів наукові докази, що зелені будівлі з природною вентиляцією не тільки корисні для вашого здоров’я, але і дозволяють вам працювати краще. Зараз такі види будівель є винятком. Але вони можуть стати основними. Він також має докази того, що зелені насадження в містах - якими б великими вони не були - сприяють здоров’ю та добробуту. Протягом декількох десятиліть він працював із громадськими лідерами в німецькому Дуйсбурзі, щоб довести до зеленого стану та дати поштовх тому, що могло б стати депресивним районом занедбаних промислових підприємств. Архітектор згадав деякі тенденції у галузі промисловості та культури: глобалізація вивела мільярди з бідності, але привела до перерозподілу промислових сил у світі. Отже, на порядку денному кращий баланс місцевого та глобального, і кожне місто може зіграти свою роль. Промисловість більше не стосується димових труб. Міське виробництво є чистим, створює робочі місця та може пожвавити економіку. Заохочення культури у приміщеннях для мистецтв - ще один економічний порятунок. Міське сільське господарство, яке колись стало реальністю у містах минулого могло би пережити ренесанс у майбутньому - гідропоніка використовує частку дорогоцінної води, сприяючи збільшенню врожаю, щоб доставити свіжішу, дешевшу та смачнішу їжу на порозі міста. Застаріла багатоповерхова автостоянка може стати ідеальною міською фермою. Сукупний ефект лише деяких із цих багатьох тенденцій трансформує міські центри та місцеві квартали, роблячи їх тихішими, чистішими, безпечнішими, здоровішими, доброзичливішими, пішохідними, велосипедними та, якщо є можливість, стають більш зеленими. Оскільки для транспортування потрібно менше місця, ми могли бачити збільшене мощення громадський простір, алеї дерев, міні-парки, нові тераси з використанням променевої технології, щоб влітку було прохолодніше, взимку - тепліше. Дерева прикрашають, а також поглинають СО2 для покращення якості повітря. [3]
За думкою Нормана Фостера Covid19 прискорив більш стійкі та справедливі тенденції. Багато мерів цьому заході сприйняли змінам і привели своїх громадян із собою - встановивши нові стандарти для всіх. Сусідські округи побачили пожвавлення із позначкою "15-хвилинного міста" - де мешкання, робота, харчування, навчання, та розваги - все це може статися за декілька хвилин ходьби. Це не нове, але пандемія посилила задум і він може бути вдосконалений. Деякі щільні громади не бачили вищих показників зараження, ніж передмістя. Проблема полягає в щільних тісних домашніх господарств, які можуть знаходитись як у містах, так і в передмістях - ця проблема  була  і до пандемії. Доступне житло залишається проблемою і пов’язана з проблемою безхатченків. Деякі з цих тенденцій не є новими. Отже, що нового? Ставлення - суспільне ставлення, яке є більш відкритим для змін, ніж будь-коли раніше, і разом з цим новий спектр можливостей для поліпшення якості життя міських жителів, а також сприяння боротьбі зі зміною клімату. Будинки та транспорт між ними становлять 42% викидів парникових газів. Тож щільне, компактне європейське місто, зручне для пішоходів, є взірцем сталості та комунікабельності у порівнянні з розгалуженим автомобілем, що роз’їжджає газовий мегаполіс. Зараз настав час зробити його ще більш компактним та придатним для життя. [3]. Міське планування не повинно бути двовимірним оформленням документів - реальність тривимірна і її слід моделювати відповідно. Громадські простори - це відкриті кімнати. Культура, чиста промисловість, відпочинок, комерція, покупки та житло - все це може існувати поруч, але це потребує змін у ставленні до зонування. Якщо ринок не в змозі вирішити питання рівності з правильним видом доступного житла, то, як і в минулому, це може бути громадською ініціативою. В часи навчання Нормана Фостера в університеті, деякі найвидатніші державні будинки замовляли міські органи влади. Для того, щоб зробити міста самоокупними, бар'єри між різними групами інтересів та професіями повинні бути послаблені цілісним підходом. Очевидний приклад, коли ті, хто займається відходами, працюють з енергетичним сектором, щоб перетворити відходи на енергію, але існує безліч інших прикладів такої взаємодії. [3]
"Пандемія - трагічна подія для багатьох людей,... і на даний момент вірус продовжується. Але відступаючи назад, я впевнений, що міста докажуть свою стійкість і привабливість - як наслідок, вони повернуться сильніше і краще. Ми всі вдячні за невтомні зусилля та керівництво, яких ви, мери та громадські лідери досягаєте у ці важкі часи та зазираєте у світле майбутнє." [3]
З огляду на це бачення, мери регіону ЄЕК ООН, підписали декларацію, в якої прагнуть посилення стійкості наших міст; вживання амбітних кліматичних дій; прискорення переходу до сталої енергетики; забезпечення сталості міського транспорту; забезпечення доступним житлом, створення міст більш справедливими та всеохоплюючими; перетворення цих прагнень в реальність. [2]
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